
La mortalité précoce des embryons à l’origine de ce délai
L’espèce humaine se distingue dans 
ce domaine des autres espèces de 
mammifères, dont les femelles sont 
presque toutes fécondées dans un délai 
très court lorsque survient la saison des 
amours.
Le faible taux de succès chez l’Homme 
s’expliquerait de la façon suivante : la 
plupart des couples obtiennent bien une 
fécondation, mais l’œuf qui en résulte meurt 
très fréquemment dans les quinze jours 
suivants, souvent en raison d’anomalies 
génétiques. Il est évacué avec les règles 
qui surviennent normalement. La  femme, 
qui n’a pas  de retard de  règles, ne  sait 
pas qu’elle a été fécondée. Cette mortalité 
précoce des embryons est très importante, 
et bien supérieure à celle survenant 
après le quinzième jour de grossesse, 
qui se manifeste par des avortements 
spontanés.

Pour en savoir plus (www.ined.fr) :
« Les naissances » (Animation)
« Le jeu de la famille » (Animation)
« L’espèce humaine a-t-elle un problème de fertilité? » (Henri Leridon, Population & Sociétés, n°471, 
octobre 2010)
« Stérilité, fertilité : la part des hommes » (E. de La Rochebrochard, Population & Sociétés, n°371,  
septembre 2001)
« Démographie : analyse et synthèse - II. Les déterminants de la fécondité » (H. Leridon, sous la dir. de G. 
Cazelli, J. Vallin, G. Wunsch, chap 30 & 31, Ined, 2002)

Il faut en moyenne sept mois à un couple pour concevoir un enfant

Obtenir une grossesse n’est pas immédiat. Sur 100 couples désirant un enfant, 25 % seulement obtiennent la 
grossesse désirée au cours du mois. Parmi les 75 % qui ne l’ont pas obtenue, seulement un quart obtiennent 
une grossesse à la fin du deuxième mois, tandis que les autres doivent de nouveau essayer le mois suivant, 
et ainsi de suite... En moyenne, les couples mettent sept mois pour obtenir une grossesse. 
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Le délai pour concevoir un enfant
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Lecture : La probabilité de concevoir au cours d’un mois est de 25 %. Pour 100 
couples souhaitant avoir un enfant, 25 conçoivent dès le premier mois. Les 75 
autres réessayent le mois suivant, et un quart d’entre eux conçoivent alors, soit 
19, les autres devant réessayer, et ainsi de suite.
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Délai de conception en mois
(pour 100 couples souhaitant concevoir)

Fiche pédagogique, INED, www.ined.fr Source : Ined

 Time to conception in months (for 100 couples wishing to 
conceive)
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The probability of conceiving in a month is 0.25.
Interpretation: Out of 100 couples wishing to have a child, 25 conceive during the first 
month, and the other 75 must try again. The next month, 19 of the remaining couples 
conceive and so on…
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http://www.ined.fr/fr/tout_savoir_population/animations/naissances/
http://www.ined.fr/fr/tout_savoir_population/jouer_population/jeu_famille/
http://www.ined.fr/fr/ressources_documentation/publications/pop_soc/bdd/publication/1519/
http://www.ined.fr/fr/ressources_documentation/publications/pop_soc/bdd/publication/44/

